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Вступне слово 

Проведення VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

здійснювалося в рамках науково-дослідних теми: «Розробка інноваційних 

стратегії розвитку підприємницької діяльності в умовах глобальних викликів і 

технологічних змін». (номер державної реєстрації 0125U003227 від 

04.09.2025 р.) що дозволяє на основі обміну актуальною інформацією ефективно 

підійти до пошуку шляхів вирішення проблем інтеграції до європейського 

простору.  

Матеріали науково-практичної конференції присвячені комплексному 

дослідженню сучасних тенденцій розвитку підприємницьких структур у 

контексті трансформації економічної та правової системи України. У центрі 

уваги - інноваційний розвиток підприємництва як стратегічна основа 

забезпечення економічної, продовольчої та соціальної безпеки держави в умовах 

глобалізації, цифровізації та євроінтеграційних процесів. 

У збірнику висвітлюються перспективи розвитку суб’єктів господарювання 

з урахуванням гармонізації національного законодавства з правом Європейського 

Союзу, впровадження європейських стандартів управління, фінансової політики, 

бухгалтерського обліку та аудиту. Значну увагу приділено проблемам 

інформаційного та правового забезпечення підприємницької діяльності, 

удосконаленню механізмів державного регулювання, захисту прав та законних 

інтересів суб’єктів господарювання. 

Окремий блок матеріалів присвячено економіці та управлінню 

підприємницьких структур, розвитку комерційної логістики, сучасної торгівлі 

та підприємництва, а також формуванню конкурентоспроможного бізнес-

середовища. Розглядаються питання фінансової політики, інвестиційної 

привабливості, фінансової стабільності підприємств і використання 

європейського досвіду для реалізації стратегічних орієнтирів сталого розвитку. 

Важливе місце у збірнику займають дослідження соціального та 

екологічного підприємництва як інструментів досягнення балансу між 

економічною ефективністю, соціальною відповідальністю та охороною 

довкілля. Аналізуються проблеми забезпечення якості, безпечності та 

екологічності товарів, впровадження міжнародних стандартів та 

сертифікаційних систем. 

У межах конференції також розглядаються сучасні проблеми держави і 

права, питання правового регулювання господарської діяльності, а також роль 

сучасних освітніх технологій у підготовці підприємців, здатних ефективно 

діяти в умовах динамічних соціально-економічних змін. Матеріали поєднують 

теоретичні узагальнення та практичні напрацювання, що сприяють розвитку 

правової системи України та формуванню інноваційної моделі підприємництва. 

Збірник орієнтований на науковців, викладачів, здобувачів вищої освіти, 

аспірантів, представників органів державної влади та місцевого 

самоврядування, а також практиків у сфері економіки, підприємництва і права. 
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Підприємства, що поєднують стандарти ISO, HACCP та екологічні 

вимоги, мають значно кращі конкурентні позиції та можливість виходу на 

міжнародні ринки [3]. 

Отже, якість, безпечність та екологічність товарів є фундаментальними 

характеристиками, що визначають конкурентоспроможність продукції, захист 

споживача та відповідальне ставлення підприємства до довкілля. У сучасних 

умовах саме поєднання цих трьох аспектів забезпечує сталий розвиток 

підприємства та його успішне функціонування на ринку. 
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ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

НА ОСНОВІ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ 

 

У сучасних умовах розвитку ринкової економіки логістика відіграє важливу 

роль у забезпеченні стабільної діяльності підприємств. Зростання конкуренції на 

ринку логістичних послуг зумовлює необхідність пошуку нових підходів до 

управління та підвищення ефективності господарської діяльності. Особливо 

актуальним стає питання якості логістичних послуг, оскільки саме вона значною 
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мірою визначає рівень задоволеності клієнтів та формує конкурентні переваги 

підприємства. В умовах відкритого ринку споживач має можливість вибору, що 

змушує компанії постійно вдосконалювати рівень сервісу. Таким чином, 

управління якістю логістичних послуг перетворюється на стратегічний чинник 

розвитку підприємства. 

Конкурентоспроможність підприємства формується під впливом 

сукупності внутрішніх і зовнішніх факторів, серед яких якість логістичних 

послуг посідає одне з ключових місць. І саме логістика забезпечує 

безперервність діяльності підприємства та стабільність взаємодії з партнерами 

і споживачами. Високий рівень сервісу сприяє своєчасності доставки, 

надійності виконання договірних зобов’язань і зниженню ризиків, пов’язаних 

із порушенням логістичних процесів. Окрім цього, якісні логістичні послуги 

підвищують репутацію підприємства та формують позитивний імідж на ринку. 

У сучасних умовах логістика виходить за межі виконання окремих операцій і 

трансформується в інтегровану систему управління матеріальними, 

фінансовими та інформаційними потоками. Такий підхід потребує 

комплексного управління якістю на всіх етапах логістичного ланцюга. Саме 

завдяки високій якості логістичних послуг підприємство отримує можливість 

диференціювати свою пропозицію та забезпечити стійкі конкурентні переваги. 

Система управління якістю логістичних послуг охоплює планування, 

організацію, реалізацію та контроль усіх етапів логістичного процесу. Вона 

базується на визначенні чітких стандартів обслуговування, регламентації 

процедур та відповідальності персоналу. Важливим елементом цієї системи є 

оцінка результатів діяльності, яка дозволяє виявляти відхилення від запланованих 

показників і приймати обґрунтовані управлінські рішення. Орієнтація на потреби 

клієнта виступає ключовим принципом управління якістю, оскільки саме 

споживач формує попит на логістичні послуги. Адаптація логістичних рішень до 

конкретних вимог ринку сприяє підвищенню рівня задоволеності клієнтів. Якість 

трактується не просто як дотримання визначених стандартів, а як спроможність 

підприємства генерувати додаткову цінність. Це забезпечує формування 

довгострокових партнерських відносин і зміцнює конкурентні позиції 

підприємства [1]. 

Значну роль у підвищенні якості логістичних послуг відіграють сучасні 

інформаційні технології, які забезпечують прозорість і керованість 

логістичних процесів. Використання систем управління взаємовідносинами з 

клієнтами дозволяє підприємству накопичувати, систематизувати та 

аналізувати інформацію про споживачів. Така інформація включає дані про 
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обсяги замовлень, вимоги до сервісу, частоту взаємодії та рівень 

задоволеності. На основі отриманих результатів підприємство може 

здійснювати сегментацію клієнтів і формувати диференційовані підходи до їх 

обслуговування. Це сприяє більш ефективному розподілу ресурсів і 

підвищенню економічної результативності логістичної діяльності. Крім того, 

інформаційні системи дозволяють оперативно реагувати на зміни ринкового 

середовища та коригувати логістичні рішення відповідно до нових умов. У 

результаті зростає гнучкість підприємства та його адаптивність до 

конкурентного тиску [2]. 

Підвищення конкурентоспроможності на основі управління якістю 

логістичних послуг також передбачає постійний контроль і оцінку результатів 

діяльності. Аналіз фінансових показників дозволяє визначити ефективність 

використання ресурсів і рентабельність логістичних операцій. Оцінка рівня 

задоволеності клієнтів дає можливість виявити сильні та слабкі сторони системи 

обслуговування. На основі отриманих даних підприємство може своєчасно 

усувати недоліки та вдосконалювати логістичні процеси. Важливо, щоб система 

управління якістю була інтегрована із загальною стратегією розвитку 

підприємства та підтримувала її цілі.  

Запровадження системного підходу до управління якістю логістичних 

послуг дозволяє оптимізувати діяльність підприємства та підвищити її 

економічну ефективність. Використання інформаційних технологій і 

клієнтоорієнтованих інструментів сприяє кращому розумінню потреб 

споживачів та адаптації логістичних рішень до ринкових умов. У результаті 

підприємство отримує можливість забезпечити стабільний розвиток та 

підвищити рівень своєї конкурентоспроможності в довгостроковій 

перспективі. 

Отже, ефективне функціонування підприємства в умовах сучасного 

ринку значною мірою залежить від здатності вибудовувати цілісну та гнучку 

систему логістики, орієнтовану на створення доданої цінності для споживача. 

Спрямованість на постійне вдосконалення процесів, використання 

аналітичних і цифрових інструментів, а також узгодження логістичних рішень 

із загальною стратегією розвитку дає змогу підприємству не лише реагувати 

на зміни зовнішнього середовища, а й формувати власні стійкі позиції на 

ринку. Саме комплексний підхід до управління логістикою стає основою для 

довготривалого зростання, підвищення ефективності діяльності та збереження 

конкурентних переваг. 
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ДЕФІЦИТ КАДРІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: ВИКЛИКИ 

І ПЕРСПЕКТИВИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ 

 

В умовах четвертого року ведення активних бойових дій на території 

України як перед оборонним сектором, так і перед бізнесом гостро постала 

проблема дефіциту робочої сили, зумовлена: 

1) мобілізаціє; 

2) масовою еміграцією (за оцінками Міжнародної організації праці, 

близько 1,6 млн українців працездатного віку нині перебувають за межами 

країни [1], водночас Нацбанк, посилаючись на дані ООН, говорить про 6,9 млн 

осіб станом на середину березня 2025 року [2]); 

3) ухиленням від служби; 

4) бойовими втратами; 

5) стійким порушенням працездатності (інвалідністю). 

За інформацією Державного центру зайнятості, найбільш відчутна 

нестача кадрів спостерігається в освіті, транспорті, металообробці, меблевому 

виробництві та енергетиці [1]. Згідно існуючих прогнозів, дефіцит робочої 

сили в Україні в найближчі десять років складатиме близько 4,5 млн осіб (що 

дорівнює населенню Литви. Естонії та Латвії) [3]. Водночас спостерігається 

суттєві зміни у структурі зайнятості. Якщо у 2022 році у сферах державного 

управління, охорони правопорядку та оборони було зайнято 16 % загальної 

кількості зайнятих, то у 2025 році – 25 % [4]. 

Дефіцит кадрів зменшує можливості нарощування виробництва та 

впливає на зростання номінальних і реальних заробітних плат. На 

сьогоднішній день жодного консолідованого рішення, яке б сприяло 
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